

Смерть немецким захватчикам!

И НАСЕЛЕНИЮ ВИЛЕЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Отцы и матери, наши братья и сестры, дети наши!

Третий год томитесь вы под ярмом искавших насильства немецких захватчиков. Много горя, страданий и унижений перенесли вы за это время. Немецкие двуногие звери ограбили вас, многих угнали в Германию на каторжные работы,—на верную гибель от непосильного труда, голода, холода и побоев. Сотни невинных мужчин и женщин повешены немецкими палачами на виселицах, телеграфных столбах и деревьях. Вы живете в страхе и не уверены в том, что сегодня или завтра в ваш дом не придет немец и не уничтожит вас, вашу семью и ваше жилище.

Вы с нетерпением ждете прихода нашей славной Красной армии, ваши ожидания не напрасны. Приходит конец кровавому разгулу немецко-фашистских захватчиков на советской земле.

Начатое 5 июля 1943 года летнее наступление немецких войск на Орловско-Курском и Белгородском направлениях было приостановлено Красной армией. Перемел живую силу и технику врага, Красная армия перешла к наступлению, которое ведет теперь на всем фронте. За период летнего наступления освобождены от немецких захватчиков крупные города: Орел, Харьков, Сталин, Мариуполь, Чернигов, Полтава, Брянск, Смоленск, город и порт Новороссийск, полностью очищены Ворошиловградская, Ростовская, Курская области и Донбасс.

На Украине наши войска подошли вплотную к реке Днепр.

Началось массовое изгнание немецких захватчиков из белорусской земли. Красная армия освобождает Могилевскую, Витебскую и Гомельскую области.

Близок час и нашего освобождения.

Под ударами Красной армии немцы отступают по всему фронту. Отступая, они уничтожают и сжигают наши города и села, стараются превратить оставляемую территорию Советского Союза в пустыню, истребляют советских людей или угоняют их в Германию на муки, голод и смерть.

Только за два дня в Кривичском, Мядельском и Куренецком районах Вилейской области немецкие войска полностью сожгли деревни Морги, Луже, Уэла Вельке, Русаки, Брусы, Будки, Котловцы и другие, угнали весь скот, забрали продукты и имущество, а население угнали в Германию и на сооружение оборонительных рубежей, часть уничтожили и сожгли живыми.

Немецкие самолеты, как стервятники, налетают на мирные деревни и сбрасывают фугасные и зажигательные бомбы. В конце сентября они бомбили и сожгли деревни Манилы, Куклевщину Заславского района, Жабичи, Шипели, Жуковку и другие Лагойского района.

Стон и слезы измученных, оставленных без жилья и пищи белоруссов слышится всюду. Воздух наполняется дымом горящих деревень и смрадом разлагающихся трупов, зверски растерзанных и убитых наших людей.

Но чтобы ни делал Гитлер и его кровавая банда, судьба гитлеровской Германии предрешена. Красная армия гонит немецкие войска с востока, а войска наших союзников Англии и Америки уже воюют с немецкими войсками в Италии. Италия полностью капитулировала. Итальянские войска и военно-морской флот перешли на сторону наших союзников. Крупные соединения авиации Англии и Америки наносят разрушающие удары по промышленным центрам Германии. В Бельгии, Югославии, Греции, Франции и других оккупированных немцами странах все шире развивается всенародное партизанское движение.

Наши отцы и матери, братья и сестры!

В это радостное и вместе с тем тяжелое для нас и вас время, когда с каждым днем приближается час нашего освобождения, а немцы все больше бесчинствуют, мы обращаемся к вам с призывом и советом.

Чтобы не погибнуть бесславно от немецких рук и не быть угнанными в немецкое рабство, уходите в леса. Уводите с собой скот. Прячьте продукты и имущество. Уничтожайте вражескую связь, склады горючего, взрывчатых веществ, боеприпасов и имущества. Разрушайте железные и шоссейные дороги и мосты. Следите за немцами, где и что они минируют при своем отступлении, и докладывайте об этом немедленно партизанам и частям Красной армии при их приходе. Ведите полный и точный учет всех зверств и злодействий немецко-фашистских мерзавцев.

Приобретайте оружие и идите в партизанские отряды. Бейте проклятую немчуру всеми силами и средствами.

Близок час нашего освобождения.

Смерть немецким оккупантам!

ШТАБ ПАРТИЗАН.

